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Predstavte si, že stojíte na „zelenej lúke biznisu“. Žiadne staré systémy, žiadne
obmedzenia… Len priestor nastaviť firmu tak, akoby mala ideálne fungovať. Kde začať? Čo
si vybrať, aby vás technológie nebrzdili, ale posúvali dopredu? Práve tu vstupuje do hry
hybrid cloud. V tejto sérii článkov vás prevediem tým, ako môže hybrid cloud naštartovať
váš biznis a pritom ani nemusíte začínať od nuly. Technologický refresh má zmysel v každej
fáze podnikania.

V prvom kroku si poďme vysvetliť, čo je to hybrid cloud, prečo sa naň oplatí zamerať a čím vôbec
začať.

HYBRID CLOUD V MICROSOFT SVETE
V Microsoft ekosystéme stojí hybrid cloud na troch pilieroch, ktoré spolu tvoria jednotné prostredie:

Azure zabezpečuje škálovanie, moderné služby, analytiku, disaster recovery aj centrálnu
správu
On-prem prostredie je určené pre workloady, ktoré vyžadujú nízku latenciu, lokálnu
dostupnosť, splnenie regulačných požiadaviek alebo špecifický hardvér.
Entra ID prináša jednotnú identitu spolu s konzistentnými prístupovými politikami naprieč
celým prostredím.

Hybrid cloud dnes nie je technologická voľba, ale skôr kompromis medzi compliance, výkonom a
inováciami. Zároveň už dávno nie je iba prechodnou fázou medzi on-prem a cloudom. Stal sa
cieľovým modelom, ktorý dáva firmám flexibilitu. Umožňuje spojiť kontrolu a špecifiká
lokálneho prostredia (dátové centrá, pobočky či výroba) s rýchlosťou, bezpečnosťou a
škálovaním cloudu. V Microsoft ekosystéme dáva hybrid najväčší zmysel vtedy, keď stojí na
jednotnej identite, konzistentnej správe, jasne nastavenej governance a centrálnej bezpečnosti a
monitoringu.

PREČO JE HYBRID CLOUD DNES KĽÚČOVÝ?
Tlak na bezpečnosť, odolnosť (DR), efektivitu nákladov a rýchlu modernizáciu neustále rastie.
Väčšina organizácií pritom už dnes funguje v zmiešanom prostredí, len ho často nemá uchopené a
riadené jednotne. Práve tu dáva hybrid cloud zmysel: dokáže to celé poskladať do jedného funkčného
celku, priniesť poriadok a zároveň využiť silné stránky on-prem aj cloudu. Poďme sa pozrieť bližšie na
jednotlivé oblasti.

Bezpečnosť ako jedna z top tém

Mnohé incidenty dnes začínajú kompromitáciou identity, slabou kontrolou alebo nedostatočným
prehľadom o vlastnom prostredí. Hybrid cloud umožňuje zaviesť konzistentné politiky prístupu,
napríklad MFA alebo Conditional Access, nastaviť bezpečnostné baseline a zároveň centrálne
vyhodnocovať riziká naprieč celým prostredím.



Odolnosť a DR: „Máme zálohy“ nestačí

Ransomvér a rôzne výpadky ukázali, že samotná existencia záloh nestačí. Rozhoduje až reálna
schopnosť obnovy – teda definované RTO, RPO, pravidelné testovanie a pripravené runbooky. V praxi
sa tak ukazuje, že cloud často slúži ako ekonomicky aj prevádzkovo efektívna sekundárna lokalita,
kde sa dajú obnovovať vybrané kritické služby rýchlo a spoľahlivo.

Prostredie: pobočky, výroba

Viaceré organizácie majú lokality, kde je kľúčová lokálna dostupnosť aj pri výpadku internetu. Hybrid
cloud je spôsob, ako spojiť lokálnu prevádzku s centrálnym riadením, reportingom a bezpečnosťou.

Náklady: tlak na efektivitu a transparentnosť

Hybrid cloud umožňuje rozumne rozdeliť workloady podľa ich charakteru. Stabilné a predvídateľné
zostávajú lokálne, zatiaľ čo dynamické a inovatívne sa presúvajú do cloudu. Zároveň prirodzene tlačí
na nákladovú disciplínu: firmy vedia, čo kde beží, vedia aj to, za čo platia a kde optimalizovať.

Modernizácia bez „big bang“ migrácie

Organizácie často potrebujú modernizovať postupne: niečo ostane on‑prem (legacy), niečo ide do
cloudu (nové služby). Hybrid je najpraktickejšia cesta, ako inovovať bez neprimeraného rizika.

Prevádzková jednoduchosť: menej nástrojov, viac konzistencie

Najdrahší hybrid je ten, kde sa on‑prem a cloud spravujú úplne oddelene. Skutočný prínos sa ukáže
až v momente, keď sa zjednotí aspoň inventár, patchovanie, monitoring, bezpečnostné udalosti a
audit do jedného konzistentného celku.

KEDY DÁVA HYBRID NAJVÄČŠÍ ZMYSEL?
Hybrid cloud je vhodná voľba, ak platí väčšina z tohto:

máte regulované dáta alebo požiadavky na lokálnu prevádzku
vaše pobočky majú stabilnú konektivitu
chcete zlepšiť RTO/ RPO bez budovania druhej fyzickej lokality
potrebujete zrýchliť nasadzovanie nových služieb (a nechcete čakať na obnovu HW)
chcete zjednotiť governance a bezpečnosť naprieč prostrediami
riešite nedostatok kapacít v IT tíme a hľadáte automatizáciu

AKO ZAČAŤ: ROADMAPA
Hybrid cloud sa nenasadzuje zo dňa na deň, ale ani nemusí trvať roky (samozrejme v závislosti od
veľkosti spoločnosti). Praktický postup sa dá rozdeliť do troch krokov.

Prvý krok je diagnostika a nastavenie základov – zmapujete prostredie, určíte čo je pre biznis
kritické a nastavíte bezpečnostný základ. Druhý krok je pilot na konkrétnych scenároch, kde chcete
vidieť merateľný prínos čo najskôr. Tretí krok je škálovanie a štandardizácia – governance,
prevádzkové procesy a postupné rozširovanie na celé prostredie.

Nejde o big bang, ale o postupný a kontrolovaný prechod. Každej z týchto fáz sa budeme venovať
podrobnejšie v ďalších článkoch tejto série.



NAJČASTEJŠIE CHYBY

1. Hybrid bez jasnej identity stratégie rýchlo narazí: predstavuje bezpečnostné riziko a dvojitú
prácu pri prístupe.

2. Chýbajúce governance -bez jasných pravidiel, štandardov a prístupových rol sa z hybrid cloudu
rýchlo stane chaos: nikto nevie čo kde beží, náklady rastú bez kontroly a prístupy sa riešia až keď je
problém

3. DR plán bez pravidelného testovania je len ilúzia bezpečia. Funguje na papieri, nie v realite.

4. Nejasná klasifikácia workloadov spôsobuje zlé rozhodnutia o tom, čo kam patrí. Často sa to
potom odzrkadlí v drahej náprave.

ČO MENÍ TRH VIRZUALIZAČNÝCH PLATFORIEM?
Akvizícia VMware spoločnosťou Broadcom výrazne zamiešala karty na trhu virtualizačných
platforiem. Pre mnohé firmy to nebola len zmena licencovania, ale zásah do rozpočtov, plánovania aj
dôvery v dlhodobú stratégiu. V praxi sa to prejavilo najmä výrazným nárastom licenčných
nákladov, často o desiatky percent, prechodom na predplatný model, ktorý komplikuje
predvídateľnosť rozpočtu a tlakom na vyššie edície aj tam, kde to reálne nedáva zmysel. K tomu sa
pridáva aj neistota okolo budúcej podpory a roadmapy.

Výsledkom síce nie je okamžitý „útek z VMware“, ale čoraz častejšia otázka pre IT manažment: „Aká
reálna alternatíva dnes existuje?“ Dobrá správa je, že VMware už nie je jediná enterprise-ready
virtualizačná platforma. Migrácia nemusí byť riskantný experiment a dostupné alternatívy dnes
dokážu pokryť 80 až 90 % bežných scenárov.

NIE JE TO O PLATFORME, ALE O KONTEXTE
Rozhodnutie preto nie je ideologické, ale čisto pragmatické. Ide o to, čo dnes reálne prevádzkujete,
aké SLA potrebujete, koľko vás to má stáť a akú budúcnosť chcete pre svoje IT. Nejde o „boj
platforiem“, ale o výber riešenia, ktoré vám dáva zmysel.

Rozhodnutie preto nie je ideologické, ale čisto pragmatické. Ide o to, čo dnes reálne prevádzkujete,
aké SLA potrebujete, koľko vás to má stáť a akú budúcnosť chcete pre svoje IT. Nejde o „boj
platforiem“, ale o výber riešenia, ktoré vám dáva zmysel.

Medzi alternatívy, ktoré dnes stoja za pozornosť, patrí Azure Local, Hyper-V, HPE Morpheus Red Hat
OpenShift Virtualization či Proxmox. Každá z nich má svoje silné (slabé) stránky a svoje ideálne
použitie – dôležité je vedieť, čo od nich očakávate a ako zapadnú do vášho celkového prostredia.

VYŤAŽTE Z HYBRID CLOUD MAXIMUM
Hybrid cloud v Microsoft ekosystéme je dnes odpoveď na realitu. Firmy fungujú v zmiešanom
prostredí, čelia vyšším bezpečnostným nárokom, tlaku na odolnosť aj rozpočty. Najlepší výsledok
dosiahnete vtedy, keď hybrid neberiete len ako mix technológií, ale ako jednotný model riadenia
postavený na identite, governance, bezpečnosti, monitoringu a DR.

Na záver ešte malá ochutnávka toho, čo príde ďalej: v pokračovaní tejto série sa pozrieme na



ďalšiu kľúčovú tému hybrid cloudu: identity a prístupy. Priblížim vám, prečo sú základom celého
riešenia a ako ich nastaviť tak, aby boli bezpečné aj praktické. Vďaka tomu sa posunieme o krok ďalej
v budovaní modernej firmy na hybrid cloude.
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